

Vážený pán  
Ing. Peter Košťál, PhD.  
poslanec MZ

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo	Vybavuje/linka	Nitra
	Prim/O119352/2024		10.05.2024

Vec

**Odpoveď na interpeláciu**

Vážený pán poslanec,

poskytovatelia STAVSAD, s.r.o., IČO: 35951401, so sídlom Sládkovičova 11, 949 01 Nitra (ďalej len „**STAVSAD**“) a RUDBECKIA, s.r.o., IČO: 44290357, so sídlom Svätoplukovo 449, 951 16 Svätoplukovo (ďalej len „**RUDBECKIA**“) sú na základe príslušných zmlúv zaviazaní pre objednávateľa, ktorým je Mesto Nitra, IČO: 00308307, so sídlom Štefánikova trieda 80/60, 949 01 Nitra (ďalej len „**Mesto Nitra**“) vykonávať údržbu verejnej zelene v meste Nitra, a to za podmienok stanovených v príslušných zmluvách.

Ako bolo uvedené už v odpovedi na Vašu interpeláciu zo dňa 29.02.2024, obaja vyššie uvedení poskytovatelia (ďalej len „**poskytovatelia**“) sú povinní, mimo iné, vykonať:

- **jarné vyhrabanie trávnikov** – s naložením, odvozom a vyložením zhrabkov do 20 km priebežne v termíne do 15. 4. a
- **jesenné vyhrabanie lístia** z trávnikov s naložením a očistením priľahlých spevnených plôch od lístia s naložením, odvozom a vyložením do 20 km priebežne v termíne od 15.10. do 20.12., ak objednávateľ neurčí inak. Doba trvania prác 65 dní. V prípade, že poveternostné podmienky neumožnia vykonať práce v stanovenom termíne, je dodávateľ povinný práce dokončiť v najbližšom možnom termíne.

Rozdelenie plnenia na jarné vyhrabanie trávnikov a jesenné vyhrabanie trávnikov je aj z toho dôvodu, že do 20.12. spravidla nedôjde k úplnému opadu lístia zo stromov, pričom poskytovatelia nemajú povinnosť lístie zo stromov odstrániť. Toto zvyšné lístie zo stromov opadá až následne, a preto majú poskytovatelia zmluvnú povinnosť ho odstrániť v priebehu jarného vyhrabania trávnikov. Zároveň nie je žiadúce (ani vykonateľné), aby vyhrabávanie lístia z trávnikov prebiehalo neustále, pričom táto skutočnosť už bola bližšie odôvodnená v odpovedi na Vašu interpeláciu zo dňa 29.02.2024. Poskytovatelia nie sú povinní dosiahnuť ani taký stav, kedy bude všetko lístie v danej lokalite vyhrabané, odvezené a vyložené, ale túto činnosť majú vykonávať priebežne.

Zvlášť je dôležité spomenúť, že dňom 31.12.2023 skončila platnosť rámcových dohôd na poskytnutie služieb uzatvorených na obdobie troch rokov so spoločnosťami STAVSAD a RUDBECKIA, a preto uvedené firmy v roku 2024 už nerealizovali jaré vyhrabanie lístia.

Poskytovatelia vykonávali jesenné vyhrabanie lístia, a teda si riadne plnili zmluvné povinnosti tak, ako im to ukladala zmluva - priebežne, čo preukazujú protokoly o vážení. Hrabanie lístia sa uskutočňovalo až do úplne posledného dňa možného výkonu zmluvného plnenia - 20.12, čo potvrdzujú protokoly o vážení bioodpadu vystavené obchodnou spoločnosťou Nitrianske komunálne služby, s.r.o., IČO: 31436200, so sídlom Nábregie mládeže 87, 949 01 Nitra (ďalej len „NKS“) nasledovne:

- STAVSAD vyložil bioodpad v NKS v období od 04.12.2023 do 20.12.2023 celkovo 38-krát,
- RUDBECKIA vyložila bioodpad v NKS v období od 04.12.2023 do 20.12.2023 celkovo 30-krát.

Na základe uvedeného je možné konštatovať, že poskytovatelia plnili svoje zmluvné povinnosti priebežne až do konca zmluvne dohodnutého obdobia, neporušili svoje povinnosti vyplývajúce z príslušných zmlúv, a teda Mestu Nitra nevznikla škoda tým, že „zaplatilo za nevykonanú prácu“, ako uvádzate v interpelácii zo dňa 18.04.2024.

Nakoľko Mestu Nitra nevznikla žiadna škoda, nie je možné ani len teoreticky postupovať v zmysle ustanovení § 179 a nasl. zákona č. 311/2001 Z. z. Zákonníka práce, ktoré upravujú všeobecnú zodpovednosť zamestnanca za škodu spočívajúcu v porušení povinností pri plnení pracovných úloh alebo v priamej súvislosti s plnením pracovných úloh. Z logických dôvodov Vám tak nie je možné oznámiť komu a v akej výške bola, resp. bude škoda zosobnená. Nakoľko nevznikla škodová udalosť a neexistuje z tohto titulu škoda na strane mesta, nie je daný dôvod na škodové konanie v zmysle interných predpisov Mesta Nitra.

Zároveň Vás upozorňujem na možné zodpovednostné následky neopatrného narábania s výrokmami o spôsobení škody mestu jej zamestnancami alebo predstaviteľmi, nakoľko verejná prezentácia nepodložených obvinení zo spôsobenia škody a volanie po jej zosobnení bez toho, aby ste náležite vyhodnotili splnenie všetkých právne relevantných podmienok a okolností vôbec samotného vzniku škody, môže predstavovať neoprávnený zásah nielen do dobrej povesti Mesta Nitra, ale predovšetkým neoprávnený zásah do osobnostných práv dotknutej osoby chránených ustanoveniami § 11 a nasl. Občianskeho zákonníka hraničiaci s trestným činom ohovárania podľa § 373 Trestného zákona. Pred prednesením obviňujúcich vyhlásení by bolo z Vašej strany vhodné a zodpovedné minimálne sa oboznámiť s obsahom zmluvných záväzkov, ktoré sú verejne dostupné a aspoň v základoch si preveriť skutočný stav veci (prípadne aj právny) napríklad cestou konzultácie s príslušnými vedúcimi zamestnancami mesta v zmysle pokynu primátora mesta Nitra č. 2/2023.

